



余姚四明湖水库出现大量死鱼

半个多月来已相继捞上五六十吨

□记者 张寅 通讯员 秦建林

“余姚四明湖水库出现大量死鱼，鱼的个头都很大，很多死鱼漂到了岸边，发臭了……”昨天上午，读者秦先生给本报87777777新闻热线打来电话，他担心大量死鱼会影响到水库水质，希望有关部门尽快清理这些死鱼，并对水库的水质进行检测。



左：水面上的白点都是一条条死鱼，右：捞上来的死鱼体型不小。 通讯员 秦建林 摄

水库里浮起大量死鱼

余姚四明湖位于四明山北部余姚梁弄镇，距余姚市10余公里，湖面面积近20平方公里。“水库里漂浮的死鱼有不少，站在岸边，能闻到阵阵恶臭。”秦先生说，昨天，他是开车去四明湖采风拍照，来到水库岸边，看到水库的水面上漂着大量死鱼，感到特别惊讶。这些死鱼的个头都很大，在水里半浮半沉，还引来苍蝇乱飞。

秦先生拍了几张照片给记者传来。记者看到，水库水面上漂浮的死鱼确实不少，在水面上星星点点散布着，其中有许多都是半米多长的白鲢，估计得有十几斤重。

这么大的水库，怎么会死这么多鱼，是水库水质出了

死鱼现象跟一种鱼病有关

四明湖水库为何突然有这么鱼死了，究竟是什么原因？昨天下午，记者联系了四明湖水库管理局，该局一位王姓工作人员对记者说，最近四明湖水库死鱼确实比较多，这些鱼突然死亡并不是水库水质出现问题引起的，他们已对水库的水质进行了检测，水质是符合饮用水标准的。

事实上，死鱼现象是因为鱼得了一种病，这种鱼病存在已有许多年了。从上世纪90年代起，我市一些水库养殖的淡水鱼在每年八九月份都会出现集中死亡现象。这种鱼病的发病期，可能跟气候有点关系。据他观察，今年

问题吗？秦先生说，他绕着水库走了一段路，并没有发现大量的绿藻。据他观察，水库岸边的水，还是比较清澈的。为何会死这么多鱼，他想不明白。

在现场，秦先生注意到有人在捞死鱼。对方说，他们是水库渔场的工作人员，最近一段时间，他们天天在水库里捞鱼，每天都能捞上千斤死鱼上来。为何会有这么多鱼死掉，听领导说是鱼得了一种鱼病。

捞鱼的师傅表示，这些死鱼捞上来后都是去集中销毁处理的。

四明湖水库死鱼数量超过了往年，半个多月来，捞上来的死鱼已有五六十吨，而且，死鱼现象仍没有停止，水库渔场每天都有10多个工人在负责打捞死鱼。

水库的淡水鱼如此大规模死亡，有没有办法根治？四明湖水库管理局工作人员表示，目前为止，他们还没有找到一种有效的办法解决这一问题。为了减少鱼发病，每年天热的时候，他们都会在水库浅水区洒一些石灰，达到消毒的作用。可四明湖水库这么大，洒点石灰，很难解决问题，他们也很头痛。

工地集装箱板房起火 消防队员紧急搬出 20多个氧气瓶

本报讯（记者 马涛 通讯员 霍雨轩）昨天中午11点半，江东中山东路上一处工地，一个集装箱活动板房因为电动车充电引发火灾，更加危险的是，里头还有20多个氧气瓶。所幸，经消防部门现场扑救，大火于10分钟后被扑灭。

起火的集装箱房位于枫丹馨园小区对面工地上，外面有围墙和护栏隔离。记者看到，起火的是个深色集装箱，外壁上有门窗，大火已经烧出了窗外，顶部在高温炙烤下已经出现了坍塌。消防队员将铁门拆开，发现里头一辆正在燃烧的电瓶车。

“面积近20平方米，里头还有20多个氧气瓶，应该是工地上气割用的。”江东消防中队队员介绍，许多氧气瓶已经被烧得滚烫，一旦有氧气瓶发生泄漏或是爆炸，后果不堪设想。

消防队员立即展开行动，一支水枪从窗外向着火点打水，另一支水枪对氧气瓶进行冷却。2分钟后，氧气瓶外表气温下降，消防队员立即将氧气瓶一一抬出，之后对角落里的余火进行清理。

今年以来，我市已经发生多起集装箱房火灾。5月10日晚上，大榭开发区环岛北路一工地上集装箱房起火，工人及时逃生幸无伤亡。经过消防部门扑救，大火于半小时后被扑灭。

据了解，作为港口城市，我市有数量庞大的集装箱和众多集装箱生产、改装企业。相比传统的简易临时房，集装箱房方便、便宜，在不少工地上颇为流行。而由于缺乏相应的生产统一标准，集装箱房也暗藏不少隐患。

“比如有的用槽钢，有的用彩钢夹芯板，两者厚度不同，集装箱房的承重和寿命也就不同。再比如，有人用泡沫板，极易燃烧，也有人用岩棉板，防火等级A级。”一名消防队员介绍说，最常见的安全隐患，就是乱拉电线。

记者在采访中了解到，不仅在工地上，市区也曾出现过低收入人群，租住在改造过后的集装箱房里，价格低廉和移动方便，是吸引他们的主要因素。对此，城管部门表示，如果这类集装箱占用公共空间和道路，将按占道、违章建筑进行查处。

每月只需5元钱 康乐悦读一整年

—— 欢迎订阅《宁波老年》 ——

康乐老年俱乐部招募新会员

2015年度的老会员们请抓紧来注册了，9月30日之前有礼相赠

《宁波老年》是宁波唯一一张为全市中老年读者量身定制的报纸。在为读者朋友提供新闻资讯的同时，也为中老年人的生活提供多方面的服务，开设寿星访谈、名医讲堂、康乐话题、文博荟、后乐园等专栏、专版，颇受读者欢迎。

《宁波老年》旗下的康乐老年俱乐部，“以贴心服务、康乐人生”为宗旨，突出公益性，努力帮助大家健康体魄、愉悦心情、延年益寿。成立一年以来，开展了形式多样的活动，为中老年朋友展示了一个全新的生活天地。

入会订报须知

▲康乐老年俱乐部的老会员 加量不加价

9月30日前好礼相赠

2015年度康乐老年俱乐部的老会员，于9月30日前往俱乐部登记缴费的：2016年度年费60元，获《宁波老年》一份（每周一期，比2015年版面更多内容更全，每周扩版至12-20版，投递到家），另赠送一份精美礼品。

▲新加入康乐老年俱乐部的会员朋友

9月30日以前办理

2016年度新加入康乐老年俱乐部新会员，年费60元，获2016年《宁波老年》，另可获赠一份精美礼品或赠阅2015年10月-12月《宁波老年》，由新会员二选一。

报名地址：海曙区灵桥路768号 宁波日报报业大楼一楼 东南商报发行部 咨询电话：87682666

87682148

办理时间：周一至周五上午9:00-11:30，下午1:30-5:00